

11G 1837,2



鄭成功 (1)	
(1) 他的家族	(二) 立志反清
序	
9成功	***************************************
鄭成功	
	成功

功成態

臺灣如今 ·{史 可崇拜 非成功之罪也 他以隻手想挽囘明朝,其志可嘉,其行可崇拜! 雄 0 是書以華鵬飛所編之清史爲藍本,更參考稻葉君山之清朝全 世界上有兩種英雄 我逃鄭成功之一生 ٥ 成功河英雄

,已非中國的領土了! 在新年爆竹聲中,眞覺得感慨

無窮

序

是書所說的鄭成功,卽一失敗的英雄 ,可紀念,可崇拜;失敗的英雄 種是失敗的英雄 • 種是成功的 ,更可紀念 明朝亡後 英 , ,

事業之不成

功成鄭 2

沈 題

> 鄭成 功

廟

,

云

存在一天 我們 成功失敗,有什麼關係呢? 一生無可如何之遇,缺憾還諸天地開千古得未曾有之奇,洪荒留此山 ,鄭成功的英名 讀 這副對聯

,是永久存在一天!

山川,作遺民

九・八・八世界;

,覺得可以做鄭成功的墓誌銘讀。 一九三四,二月十九日

世界

這小孩子的相貌,生得很好。

大起來一定要發達的。」

0

生得眉清目

,那石頭不

,就在府治

糗 成 功

他的家族

南安

人。

龍的父親 龍捉來 左不右,正中府官蔡善繼的額 的後面。 秀,十分可愛。 話說鄭成功的父親 ø , 叫做紹祖 有一天,鄭芝龍在門口玩,投了一個石頭 那時鄭芝龍的年紀 府官蔡善繼 0 ,叫做鄭芝龍 他做泉州庫吏。州庫的位置 有見他的堂堂一表,說: ,只有一十七歲 善繼發怒了,卽刻派人把鄭芝 o 是泉州

动液部 4 了那船 主死 [泉 坐了船逃到 0 ľ 那些强盜有幾十寨 來 他帶了一 隨 ,芝龍就做了寨主 , 到 即把鄭芝龍 ,鄭芝龍又得罪了他的父親 支海灘 日本去 些日本的游民 ,爲海賊刧 ٥ 放走了 在平戶住了一年,前船又來了 , 每寨有 去了。 有 , 佔據臺灣 一天,有人來報告,海 個 頭子 ,被他的父親逐走了。 那海 Q 0 賊的頭子 後來 ,恰好一 ,叫做顏振 0

芝龍

坐

大船

,

係從邏

羅來的

船船

加中裝滿一

丁貨物

o

他們派

了許多强盜

,

中有

四隻

個寨

c

去却了來。

振泉分了一

大半給芝龍

從此芝龍就富起來了

要想選一個人做

來

,振泉死了,許多强盜沒有了頭子。

頭子,大家不能決定。

於是許多强盜,在大海的岸上,禱告蒼

歡芝龍 都覺得奇怪。 在米 天 各國去賣 拜去,劍都 誰 o 中。 他常常在日本平戶一帶往來 他又做生意 這樣,鄭芝龍便橫行海上 浮的時候,鬢剣躍 踢 大家焚起香來。 ٥ 不動。 他一 許多强盜,跪拜在地上。 小把蘇州 於是一致推鄭芝龍做頭子。 所房子,那房子是在千里濱 拜到芝龍,劍忽然動起來了。 動了,就舉誰做頭子。 在香裳之上,擺了一斗米 ,杭州,南京 0 ۵ 日本有 大家說 ,北京的貨物 個松浦侯,他很喜 ,一個人拜 後來,又娶了 於是一個一 0 許多强盜 ,

運到

海

把寶劍插

起 0

個地

功成原

個日本女子田川氏為妻

0

的。 於是芝龍有了老婆,兒子,錢財,實貝,就住在平戶 明熹宗天啓四年七月生了成功

功成鄒

っ、做他

根據地

0

那

法子,於是又想去招撫芝龍了。

舊過他們的强盜生活

٥

明懷宗崇禎

元年六月,明兵部因爲海盜猖獗得不得了,沒有

芝龍就帶了他的一羣强盜,投

貌

0

於是部下的强盜,都發起脾氣來了,仍舊跑到海裏去

繼把芝龍請來,用以毒攻毒的法子、使他去平海盜

可是芝龍帶了一些海盗

,登陸以後

,蔡善繼待他並沒有禮

一,仍

廷沒有辦法,想到泉州府官蔡善繼從前有過恩於芝龍,於是叫善

時中國到處起了强盜。沿海各處,更搗亂得不得了。

朝

有一個老前輩,叫做王觀光,他看見成功,很誇獎他

·肯拘拘於書的章句小節

却不

性聰明得

很 0

念書的

時節,把書中的意思,完全弄明白了

成功生得面貌秀麗

,舉止閒雅

0

他從小志向就很大

0

資

弟弟

那時年紀尚幼

,於是結果只有成功

二人

八,先行

回國

0

芝龍闊了起來以後

· 屢次叫他們母子囘國

٥

成功還有

一個小

住在日本

٥

那

羣强盗、把廣東的敵兵平了,把李魁奇殺了,把和蘭的船燒了

芝龍究竟是一個了不得的英雄

0

他投降以後

,帶了他的

又把劉香老平了。因為這許多的功勞,他就做了都督

時節,鄭成功已經七歲了,他跟了他的母親

峰 在督

師解文燦部

F

o

功成鄭

о —

可此, 切 思 家 ,他就到錢蒜益那裏去 っ大吃一驚っ説 後來,成功到南京去讀書 那時南京有個會看相的人。成功去看 爲什麼要取做「大木」 替他 大木。」 這個小孩子真了不得! 取 Ţ 一個名字 叫做: 呢? 做 他的學生 0 比他的父親還强得多 聽說錢謙 大木就是了不得的大人材的 o 相 謙益 益,是當代的大學問 ,那看相的 世覺得他非凡兒 ,見了成

雄!

這個相眞生得好!

眞了不得!

將來一定是了不得的

妣回來 想 天。 番 崎 晔 來 年 , ٥ 寫信給他 他早。成的。起。功 那 時 ٥ 母來。眞。是 清 兵到 母親纔從長 有個 直到 的 便 , 仍舊住在長 0 母親 殉 7 對。孝。 清順治二 揚州 小弟弟 他幾次二 着。子。 ,要接 東。 方。



2 23 五 相

7

٥

芝龍 9 也擄去 有 個 弟 弟 叫叫

做

鴻

逵

っ在前

方帶兵,也打

)敗了

٥

打敗

黃道

周

一班人擁立福王在福建

,封

做平南? 隆武帝(就是福王) 之後 那時,成功已經二十一 便跑 侯 ,鴻逵做定西侯 到 南 方 來, ,隆武帝看見成功 同

,希望他們恢復明朝江

Ш

o

一歲了。

有一

天,芝龍帶了他

一,去見

面貌秀雅,舉

上端方

う高

興得 Ţ 不得 可惜我沒有女兒配給你 , 他說

你你

定盡

忠國家

,不要忘記

0

封成功

爲御營 樣 因爲明朝的皇帝是姓 中軍都督

又賜他尙方寶劍 条的 ,所以 、賜鄭成 待遇 功 也姓朱 正同皇帝的女婿 0

11 功成郯

那 時的威風 立志反清

節,是有投降清朝的意思了 晉江人,同芝龍是同鄉,不過以前 臣子洪承疇招撫江南 山,大半失去,這樣偏安一隅,終非久計 意思 鄭成功 0 鄭芝龍是 芝龍與那些文臣不對 個有勇無謀的人。 ,叫黃熙胤招撫福建 ,可 想而 ,時常鬧意見 知 並沒有見過 1 擁立福王 ٥ 0 0 0 那時清朝叫投降的 面 ,也不是他自己

叉想到

明朝

他們兩個

人多是

芝龍

這時

的隆武帝,也知道芝龍不可靠,可是又沒有法子奈何他

鄭成功對於他的父親反明的意見,很不贊成

那偏安福建

上朝去

,看見隆武帝

個人,坐在那裏發愁

隆武帝

來 0

鄭成功跪下來,說 ,忍不住大哭起

嗎?

臣受了國家的厚恩,決沒有反叛的道埋

0

臣一定誓死保

陛下鬱鬱不樂的樣子,

莫非因爲臣的父親有不忠的心思

護陛下。」

他

ラ親

ĺ

你要是畏縮不前

,自然有國法責辦你

.

芝龍接到韶書,再帶了兵走六十里路,仍舊是不肯向前

o

他把兵帶出關、在牛路上逗留着

不肯向前。於是隆武帝下詔責

後來,浙江失敗了,清兵打過來,隆武帝屢次叫芝龍出兵

功成鄭 在 福建 0 隆武帝沒有法子,只好仍舊住在延牛

那 年八月,清朝的兵,到了仙霞關

舊留

哪叫

哪

,不許皇帝的車駕走

0

一方面,芝龍又上表

,勸皇帝仍

1

0

那仙霞嶺是個險要

٥

西,他又不肯讓隆武帝走

o

他故意叫軍民好幾萬人

,

在路

上號

芝龍走了以後,隆武帝決計到江西去

o

可是芝龍這個壞東

他自己帶了兵,渡海到了安平

o

說:

海寇到

了,非臣自己出征不可。

於是隆

武帝自己

r

兵

,

駐在建寧

o

後來,又到了延平府

封鄭成功做忠孝伯

o

順治三年三月

9

清兵渡過錢塘

芝龍聽到這個消息,乃

的時候 的地方 ,是浙江與福建交界,是兵家必爭之地 ,仙霞嶺幾十里以內,並沒有一兵守關 ò 可是清兵來

0

功成學 搖大擺地 長驅直入。 隆武帝聽說清兵來了,便從延平到了汀 於是清兵都大

州。八月二十八日,清兵忽然來了

把隆武帝捉了去。

芝豹便帶了兵跑了 仗,反關起城門來,把有錢的人家 那時 隆武帝捉去以後,他決計自殺,不肯吃飯,不久便死了 後來清兵到泉州城 ,成功的母親田川氏,恰在泉州城內 0 , 泉州的守城是鄭芝豹, 搶刧得一空。 0 他不肯出城打 清兵到

<u>ر</u> ,

她說: 她看見清兵這樣蠻橫,明兵又那樣沒有用,一定不肯逃走 15 功成鄉

不

如還是到海裏去想法罷。」

賊。

o

滿洲

(講什麼信用呢

?

並且

子姪輩都不願投降

]功來商

, 成

以功哭着

説

父親應該教兒子做個忠臣

,不

曾。

聽說。

, 父親。

叫兒子

做。 反。 是有功的

Ţ

۰

清

朝

也

許給

他]]

粤總督罷

c

有

天

,芝龍叫成

芝龍於

把前

線的

兵

, 都撤

回

來

٥

他

自

已以爲

,對於清朝

然有

這

些兵,他並不肯打仗

,只是按兵不動

٥

那

栅

芝龍

在

安平,

、還有

很多的兵

,海

軍陸

軍

都

有

0

可是

事

經

到。

70

這

樣。

,死了有什

麽。

可,

惜,

1

清朝的

元帥

叫

做

貝勒

博洛

0

他

щ

一芝龍的

好朋

友郭必昌

,

,並且許

他閩

粤總督

的

位置

0

功成郎 **裏**肯聽他的話呢 0

,那

得 o 把芝龍送到北方去了 思 |洛 成功的 可是滿洲人如何能夠相信芝龍呢? 並且 他請芝龍飲酒 到福州 意思 ,是不願他的父親投降的 去見他 + 取樂 ٥ 月十五那天,他自己寫了降書,送給博 並且把芝龍的從者五百人 0 ,並且折箭爲誓 ,以表明沒有旁的心 博洛看見芝龍來了 過了三天以後 o 可是他的父親 **,高興得了不** , 都分散 "他們就

而自殺

o

國破家亡,非報仇不可了。

成功是一介書生,從來

去不回,是上了滿人的當了

٥

可痛

自己的母親

, 爲

了滿

人横行

降

o

成功知道父親

博洛一方面又寫信給成功,叫他來投

,

編進旗藉

夠,衣。在。應。國家,不。書。一 原。服不該家國。設。人。我 位。 淌 ,穿,的, 血。之。法。, , 讀。。 犧, 仇。起。現 > 苵 我。, 把 書。 人。 我 兵,在。是。 牲,。 了。的 讀。人。我一,是 , 不。個o 能。讀。拜。 觤

人的衣服 無部 表示 表示 。 請先師在天之靈 能

到孔廟中去,對

耄•

FLO

起。

說。於

前,

天,

助

後。兵。

功成鄉 18 將軍一 在南澳把兵集起來 ,他決計與淸朝對抗

成功起義

打泉州

,把提督趙國佐打敗了。

厦門只隔了一衣帶

水。

成功在島上,供起「高皇帝的牌位

永曆元年二月,成功帶了兵,從南澳到鼓浪

嶼

鼓浪

嶼同

立志恢復明朝江山。

這一年·成功攻海澂並沒有勝利

叉攻

因為清朝的援兵到了,沒有把

於是再打泉州

泉州打下來

次年三月,把同安打下來了。

,並沒有打騰就回來

到了九月,再同清軍戰

,

他帶了從者九十多個人,

乘了兩隻大船逃

走了

o

ラ馬上

得

了幾千人

٥

自稱爲一忠孝伯征討大

1

19 功成鄉 大家執了鎗向前,聯只有唯唯地答應了。 於是帶了兵過聯

鄭聯不肯回答。

也不及迎接。 次二天,鄭聯來看成功,成功說

鄭聯吃酒醉了・睡在萬石巖

成功帶了兵,到他那裏

,他

呢?

那一天,正是八月十五,是大好的中秋節。

那夜的月色眞

0

清明的皓月,掛在中天,萬里無雲,如同白晝一樣

好

0

聯霸據厦門。

這兩個海島,都是我們臥榻的旁邊,那裏能够容旁人睡着

有一天,鄭成功秘密同他的部下商議說:

厦門同金門都屬於南安,成半島。

那時鄭彩霸據金門,鄭

「老兄能够借我一枝兵嗎?」

功成縣 20 船 , 他的 鄭聯走到金門去,告訴鄭彩 部下都投降了,沒有 個人 ,鄭彩也知道 敢 動 一,他的·

大的 芝龍寫信 濄 投降,一定要重辦他的父親 侯 海 成功 盜 順治 成功的 官 ,都投降了他 十一年六月,清廷再派人到 ,也避到別地方去了 可是成功不肯受功 , 並且 出去勸他 九年,鄭芝龍在北 勢力,統 一仍舊在原處駐兵 0 ۰ 十年五 一起來, ,清庭也沒法子奈何 月, 京 比從前强固 0 ۵ 叉封芝龍 成功那裏 可是成功的志尚已決,他除了 清庭因爲成功不肯投降 一方面 ラ動他 又恐嚇他 為同安侯 得多了。 他 投降 0 ,要是他 力量 成 往來東南的 ٥ 功 7為澄海 ラ敵不 許他 و. 不肯 便

叫

很

(2) 儲材館

十二鎮

0

叉設

立了種

種的

機

關

0

(1) 儲賢館

能取

勝

鄭成功的勢力

,一天天

地

天

一起來

,

他就把部

下的

兵

,

・十縣

都打

下來

T

後來再]

打

泉

州

不

十二月,攻打泉州

腸。得,

心引功,

來。

•

槪∘

不。

理。

٥

7.

他,

受。

霏。 罪。 此。 較,

息。

う難

· 文。與。 親。國。

消·起。

雖然也流了一 監然是國家比容

眼。庭,

是只好多了。

家,

重。

要。

得。

些,

淚。

,

可

硬,

起一成

家庭,

家、

來。 種

, 當

去

叫

舶

們

受

種

的

刑

罸

0

功是沒

有

法

子

能

勸 . :

他

设降的

7

0

於是就把芝龍

家人

,

送

到

靈、成

復。

|崩。

朝。

江'

Ш°

以外

沒有'

别'

的

念頭

٥

清使

回

來以

後

,

清

廷

知道

項政治 這樣 ,成功的局面,已經比從前好得多了。 他又用六官分理各 5馮澄世爲工官 4)程應潘為刑官 (3) 張啓先為兵官 ②陳寶鑰爲禮部官 1)潘賡昌為吏部官 0 6)軍器局 (5)印刷局 (4)賓客司 (3)察言司 你道是那六官?

看

那年的十二月,芝龍的僕人,叫做尹大器的,也去告芝龍

了種種刑罰

,寫很悲哀的信給成功

,成功仍舊是不理

清廷沒有法子,着急起來了。

於是把之龍手足都用鐵鏈鏈起來,以克他逃走。叫了很多的

同成功通信

o

成功不理他。

清朝把芝龍關在年獄裏

,卧他受

着鄭芝龍與鄭成功的私信

0

馬上將這封信,寄給清朝的皇帝

望着北面,遙拜帝座,然後行事

|年三月,清朝的福建巡撫,有個叫做什麽修國器的,得

他

| 文優待明朝的宗室。

每次封拜部下的官僚,繼穿起朝服來,

功成學 24 初把 七月 戶官留守 i 樂清 不肯幫忙 想帶兵打 ,成功就決 0 帶的小縣奪回 しっ大風 到南京去 他們把兵事佈置以後 計出 心起來了 去 , ,要把大明江 來了 用黃延做前 ,把船吹翻 ,接着又把羊山 ,就帶了水師打 提督 Щ

٠,

,

洪旭做

泛兵官

,

鄭泰

做

再搶

回來了。

十五

年

成功

一個兒子在軍

 $\dot{\oplus}$

,也被水淹死

0

這

一次損失,眞

T

好灣

隻

,淹死了八干多

攻下

來了。

可

惜

到浙江

0

起

把明朝的 不算小 2 再)將官 瓜鎭這個地方 過 ٥ 江 T 山奪回來。 ,商 沒有 議要把崇明取 法子,只好把船停到翁州 以功的雄 ,此崇明還要緊呢 那年的六月 心又起來了。 了來 ,做個 ,乃帶了兵打到 一大本營 去 他覺得他的使命在 瓜鎭是金陵的門戶 ٥ 0

崇明 鄭成

,

那

於。

功

訊

0

的兵士,一共有十七萬人。 於是帶了兵向前進行。

我們且看這十七萬人的支配

眞是浩浩蕩蕩

,形勢浩大。

他們

五萬人是騎兵, 五萬人是水軍, 五萬人是步兵, 萬人爲往來策應兵,

紋,十分美麗。 且說什麼是鐵軍。 萬人爲鐵軍。 這些鐵軍,打起仗來,呌他們去砍馬脚,最為 那些鐵軍

,都蒙上鐵甲,甲上畫上朱碧花

便利

功成鄭 26 從六月一日至二日,全軍

日到了巫山 , 停泊下來。

後來,又穿起素衣服來祭先帝

十五日, 穿起長服, 祭太祖高

皇

祭好

以後

,大聲叫了。

由江上進行。

八日到了丹徒

, †-

皇帝三次。

全體的兵士,都哭起來了

0

0

些水軍

•

都利害得很

0

他們的船,眞是神出鬼沒。]

天,鄭成功的船,一隻也沒有受傷

٥

那些水兵們都勇敢得了不

天晚上,不住的開

放,把半個天都

映得通

紅

0

可是砲放了

清兵的;

确

向前開

路

0

清兵看見了,馬上大砲都轟起來。

安下

無數的砲

0

鄭成功的船

,到了焦山以後

,先叫四隻兵船

,

可是鄭成功

這

命守住鎮江

٥

他們在

個地方

,叫做談家洲

,伏了兩千多兵

,

鄭成功帶兵,逼近鎮江

Ī

0

清朝的將官

,蔣國柱他

; 拚.

清兵大敗以後

,沒有法子,趕快把這個消息,報到南京

o

泛兵手 中來了

o

他們奪得

了砲

,

就用那些砲

,攻打鎮

功减鱜

江

鄭成功的

,把洲

上的

兵隊亂殺

0

那些發砲的

兵

,措手不

及,

砲都

奪到

成功的水

兵,忽然像生龍活

虎

般

の発江

中跑出

來

,手

裏拿

Ť

後

來,清兵又用沿江的

砲

向談家州不停地攻擊

0

可是鄭

瓜洲城

٥

大殺

番

,殺得清兵個

個

喪胆

٥

10

眞是把清吳打得落花流水

, 死

人無數

o

乘勝

道

追

, 追 可是鄭家的鐵

軍

9

從水田中跑

出來

,把那些清兵的馬

脚都

的

兵

,即刻渡過

2鎭江

0

他們從瓜洲

上岸

Ü

清兵趕快應戰

0

於是鄭成功

得

٥

放了

五天的砲以後,清兵漸漸沒有力量了。

兵趕去應接 風凛凛 ,殺氣騰騰 ٥

那些鐵騎兵

,多是蒙上鐵甲,騎

了大馬,眞是威

o

他連忙叫部下的壹千個鐵騎

0

常州

,無錫,江陰各方面

,又集起兵來

,

共有了一萬五千人

0

那些兵開到江邊以後

,很瞧不起鄭成功的

兵

,他們說

•

定

0

你打到東邊,他又走到西邊

0

你走到西邊,他又跑

到 東 那裏

知道

,成功的水兵非常靈便

٥

他們的船

,往來飄泊不

這

一些海賊,那裏值得一打呢!」

邊

跑來跑去,使你不能摸着頭腦

0

等到他們疲倦了以後,鄭成功的水兵,從江上殺將起來,四面

這樣一來,清兵在江面一連守了三日三夜

,眞是疲倦極了

၁

小呐喊, 只好退走銀山

子,

0

鄭兵乘勝趕去

一,發起大炮,打起大鼓來

,

拿了長刀直向前面衝去,

戰

0

鄭兵是退去了

0

那裏知道,等到清兵追來,鄭兵突發大砲

1. j

成功這面的兵

,又忽然舉起白旗。

清兵看見,十分高興,以爲

時砲火冲天,清兵自相踐踏

清兵大敗以後,提督管效忠,從滇南帶了幾萬天,分道來應

,死的不知其數

可是鄭兵打起仗來,個個奮勇當先、沒有一個人退後

馬丟了脚 ,人丟了頭

۰

效忠沒有法

提了大刀,斬清兵的馬脚

,眞是人强馬壯,銳不可當

Q

後來

前

,可是成功的兵,沒有一個退後的

٥

那些前鋒

的

兵,多

,彷彿是飛將軍從天而降

٥

清兵利

用他們的鐵甲騎兵

文奮

功减廉

天地震動

0

那時鄭部下的將軍,把兵列成一

個陣

功成鄭 30 勢 ٥ 效忠親自出馬,看了一番 這是八卦陣!」 ラ説 :

幫助了。 陣,忽然又變成長蛇陣了。 八
生
陣 你打尾,頭又來幫助了。 , 效忠的兵共四千人,經了這次的大殺,僅存了一百 應該從生門攻進去 長蛇陣是很利害。 0 等到他們攻進 兵士團團地,把效忠的兵 你打頭 一去以後

,尾

來

,

那

利害敵人的 清兵經 效忠忍不住嘆一口氣,說: 一我從滿洲 一了這次大敗以後,人兵離散 0 到 只好 中國 率了部下的兵 了,前後經了幾十戰,從來沒有看見**這樣的** つ跑 **到南京** 鎮江的將官知府,都 去 ٥

多人。

圍在中心。

,

都放火燒掉

這樣

來

,

成

功

的

兵

3

便

沒有

地

方

去住

功成被

房屋

聼

說

成功的

兵將

到了い

叫

百

一姓搬到

城

裏

來

,

把

城

外

的

南 京 o

那

時

[清

廷的

南京總督

一,是耶

廷

佐

他

也是

個

有

鰛

智

謀

的

眞是

可

惜

得

很

,

成

功不

聽

他

的

話

0

他

自己

蔕

T

兵

,

去打

的

據。

北。 固。

施。| 溯,| 溯,

們,

這

南

京是很容

易一

到 方。

粮。則

食,他,們。

絕。瓜。瓜。

٠.

我 僧

得。

70

,

輸。山。為。

,

能。

來。 了。

0

手。面。咽。

穠, 不

٥

叉, 喉,

佔。

爲 什。

麽。 「應。我

該,

先°

佔。

?

因

兵。的。的。

봬

勢

重

要。 Fo

運。東。瓜。我 的。洲,們,

們。

應。

該,

快,

進。輝

趕

呢。再可甘

0

反。

,

第

---0

部。

應。

是 佔。

北。洲。

的。

成

功

的

部

下

,

明

勸 去。

成

功

瓷

投

隆

7

0

功

得

鎭

江

之後

,在

峴

Ш

乏上

,大宴將官

兵士

兵士

疤

南京城

關

起

來

夕牢

牟

·地守住南

京

域

十分雄偉

,十分堅固

成功對 i 功自己 1 兵到 惜 月說 成功 於 們。 我 南京城 叉不 也 狂 們, 利。 用 南 佐 在 京 , 就。慢。在。 戶。 於是 肯聽 慢。速。 儀 没· 貴神 , 一部份 鳳門 的城門,眞是建築得 有。地,戰。 邱 法。等。 速。 他 5 陸軍

着。速。

,

等 到_°

了。 已。

循,

置。

好。 容

70

救

他。

來。

戰。

,

則

敵,敵。

登陸

0

面叉

〈卧前鋒

的兵

,

屯

在

獮

子山

0

一據在

白土

Ш

,是在南京儀鳳門外

成

取

種

長

久包圍

的

計

割

叉

勸

他

• ,

o

現 在°

,

入。他 不。們

及。的。

預、兵

備。多。

。 容易。們。 甘

把。的。輝

0

我

兵。他。兵。

來。下。 了。來。

٥

攻。少。

清 兵的 城内防守,已

佈

好

了,各路的

兵

,

也

開

到

後 來

可

菂

話

0

子,

了。

33 成功的老集

0

於是順治的十七年五月間

,清廷命令什麼將軍達

且說清

兵得

勝以後

,朝廷歡喜得

了不

得 0

他們

决計

進兵搗

裏面

0

押甘輝的

神位

放放

公在第

ö

島之後

,想到

自己不肯聽甘輝的

話

,忍不住大哭一

場

0

面叉

自貶王爵

0

並且做

Ť

所忠臣廟

÷

把那些死難的忠

臣

,

都列

在

火攻,

,把船燒

了幾百

篗

o

成功只得乘了船逃走了

٥

他走

回海

着

o

他不肯投降

,被他們殺死

j

海軍

方面

,

也讓清兵用

騎着馬

,落荒而走。

不幸馬蹄失陷

,甘輝落

下馬來

,被清兵捉

且 走

,走到江邊

,僅留下了二三千人,全被清軍殺却

各方應付

٥.

陸軍方

面

,就紛紛

於大敗。

甘輝

勇敢

地應戰

•

H

Ť

甘輝

h

於是

迅城

來同鄭兵交戰,四路

夾攻

,使鄭成功的

部下

,

不

功或聲

素哪,什麼總督李率泰哪,帶了海陸重兵,來討成功,

成功自

己帶了部下,在廈門防守

的兵士,不懂得水性, 天,狂風大發,北方 等到清兵來了,那

都頭昏腦悶,苦得不得 坐在那狂風大浪的船, 了!成功在狂風之中

上岸應戰,把淸兵殺的落花流水,死屍無算。



35 功成鄭

我們談起臺灣

眞痛心哪!

現在臺灣是日本

可

遺恨無窮

赤嵌城改為承天府。

功自己

人何斌的話,臺灣那個地方,非常富足,於是順治十七年問

一帶了水軍,把臺灣攻下來了,把臺灣改名爲安平鎮

又設了兩個縣,一個呌做天與,

個以做

可是厦門是個孤單的地方

,如何能够持久呢

成功聽日本

,成

來打成功了!

受了這次打擊以後,清廷也知道成功的利害,不敢輕易動

兵

將軍達素,覺得沒有臉面,跑回福州,自殺死了

是臺灣本是中國的富地哪!

劳威鄉 38 中國了。 六十五萬多。 且說臺灣的面積,有一萬三千九百三十六方哩,人口有三百 那裏十分之八,是中國人。

成功全用火把他們燒却了。 手裏奪回來,也不是一件容易的事 **備,制定法規,** 一 下來呢 宗室和老臣都紛紛來歸附他。 成功得了臺灣以後、把臺灣振興起來, 到了明朝末年,被荷蘭人搶去了。 個不開化的地方, 馬上弄得有條有理。 把臺灣包圍起來,圍了九個多月 0 他叫大家都做振興臺灣的工 荷蘭人用十幾隻船應戰 教養人民, 擴充武 從元朝起,就屬於 成功從荷蘭人的

,

,

1明

臺灣島上面目一新了。

他的三個兒子

,互相嫉視

,

把長子殺死

5

都不能得手

c

直

一到了康熙二十

年 0

年正月,鄭經死了。

清廷屢次用兵去打他

約正朔

稱永歷十七

的兒子鄭經還是奉

可朝

功死了之後

形

,他

.9

便病死了!

一代的英雄化病死了

年的五月间

這一

代的

攻。

不幸

到

了康熙一

弄好之後

,再向清朝進

寸艸

不留

成

功

這個消

,自然非常悲傷

¢

他想把臺灣

,鄭氏子孫在北方的

,都殺得

那

年的

清廷 知道

值得小朋友欽佩了!但想到他以區區孤島,與清朝對抗了三十多年,這但想到他以區區孤島,與清朝對抗了三十多年,這鄭成功的復興明朝的大業,是失敗了! 二十二年六月,清廷

C

清廷的優遇

,

對於明朝忠臣的鄭成功,有什麽關係

·並且在

臺灣

府城

,建

點精。

, 也

直到

了光緒元年,纔封成功諡忠節

死

鄭成功是永遠不朽的了!

7

他的小兒子克塽就位

一四施版帶了水師來攻,纔把臺灣

攻下來

,仍舊繼成功的遺

志 O

直到康熙

故事叢書 總 定價國幣一 有 所 權 版 發 即 必 鄭 究 翻 行 成 所 功 電報掛號 九三〇一電話 九一九二三三十海四馬路四二四號 發 編 印 **全** 刷 行 耆 册 部訓令核減實 者 者 者 中華民國一 断 加 郵 匯 費 不 折 不 扣 外 单 章 兒 張 童 七三 年年三三 衣 書 月月 五初版 渠 分 萍 局

8/4-5/

